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As questões seguintes são de escolha múltipla. Para cada uma delas assinale a
única resposta certa e justifique a razão da sua escolha.

1. Sejam A e B matrizes reais n× n e AT a matriz transposta de A.

¤ Se A e B são nilpotentes (i.e., existem k e j em N, tais que Ak = 0 e Bj = 0),
então AB = BA e, consequentemente, etBetA = etAetB, ∀t ∈ R.

¤ Se AT = −A, então traço A = 0 e, consequentemente, det(eA) = 1.

¤ eA é invert́ıvel apenas quando A for invert́ıvel e, neste caso, (eA)−1 = eA−1
.

Justificação:

(continua no verso)



2. Se Φ(t) é uma matriz fundamental de soluções para o sistema y′ = Ay, onde y(t) ∈ Rn×1,
∀t ∈ R, então

¤ Φ(t) é uma solução do sistema.

¤ Ψ(t) = Φ(t)C, com C ∈ Rn×n invert́ıvel, é também uma matriz fundamental do
sistema.

¤ Φ(t) = eAt.

Justificação:

3. Considere o sistema y′ = Ay, onde y(t) ∈ Rn×1, ∀t ∈ R. Então,

¤ eλtv é uma solução (real) do sistema se e só se λ é valor próprio real de A e v
vector próprio associado a λ.

¤ Se A tiver um valor próprio real λ e v for um vector que satisfaça (A− λI)2v = 0
e (A− λI)v 6= 0, então eλtv é uma solução do sistema.

¤ eAty0 +
∫ t

0
e−Asb(s) ds é a solução do sistema y′ = Ay + b(t) que satisfaz a condição

inicial y(0) = y0.

Justificação:

(Fim)


